



2017年为汝州市教育基金会捐款



汝州市首笔生物质抵押贷款签约仪式



与中宏康馨农业有限公司战略合作签约仪式



图为王廷杰行长与菜篮子总经理交换战略合作协议



汝州玉川村镇银行朝阳东路总行

五年发展创佳绩 不忘初心绘宏图

——汝州玉川村镇银行成立五年历程回顾

五年春去秋来，五年栉风沐雨。在历史的长河中，五年只是沧海一粟。但对汝州玉川村镇银行而言，过去的五年却是一部波澜壮阔的创业史、扎根汝州的奋斗史、甘于奉献的发展史。短短五年，汝州玉川村镇银行通过夯基础、调结构、提质量、增实力，从一家名不见经传的金融新兵、小兵，发展到资产总额超过10亿元，涉农贷款累计25.68亿元，服务各类客户28928户，创造了堪称奇迹的业绩，完成了从无到有、从小到大、从弱到强的华丽转变。

作为一家根植地方的本土银行，汝州玉川村镇银行始终与汝州经济社会发展同呼吸共命运，顺应市委、市政府战略部署和产业政策，积极融入当地经济发展，发挥“本土银行”的地缘优势，坚持宗旨不动摇，收获了老百姓的认可，先后获得市政府授予的“支持三农经济发展先进单位”“支持地方经济社会发展红旗单位”和“支持实体经济先进单位”等荣誉称号。

汝州玉川村镇银行成立伊始，紧紧围绕市委、市政府发展战略，重点实施科技系统建设、网点布局、队伍建设、组织架构完善、经营特色确立五大战略，提出了近期快速扩大规模，夯实发展基础；长远发展以优化资产结构，支持农业、农村、农户和小微企业，站稳农村市场桥头堡为总基调。

至2013年末，汝州玉川村镇银行资产总额18139.01万元，各项存款余额12384.45万元，顺利实现了存款超亿元的预期目标；2014年末，资产总额25953.24万元，各项存款余额15977.35万元，各项贷款余额15993.49万元；2015年末，资产总额48544.73万元，各项存款余额25091.73万元，各项贷款余额24157.1万元，“力争三年内实现资产总额40000万元”的目标圆满实现。

汝州玉川村镇银行已成为百姓中的零售银行、普惠银行、农民银行。2016年末资产总额706258万元，各项存款50479万元，各项贷款余额30368.24万元，实现净利润835万元，上交各项税金589万元。2017年末，资产总额11675万元，各项存款余额60954万元，各项贷款余额42763万元，实现净利润1307万元，上交各项税金618万元。从成立之初下辖1个营业网点，从业人员15名，逐步发展到拥有5个营业机构、11台自助设备，从业人员78名，形成了向全辖域辐射的服务体系，实现了网点逐步向乡村下沉的发展规划布局。

面对未来发展，汝州玉川村镇银行制定了新的发展战略规划，提出到2020年，资产总额达到15亿元，各项存款实现12亿元。

五年来，玉川村镇银行秉承为农、助农、支小、支微的宗旨，积极探索解决农户贷款难、难贷款的局面，突出灵活经营机制和“他无我有、他有我优”的服务理念，累计为2316

户农民发放贷款101622万元，小额信用贷款成为玉川村镇银行为之骄傲的一张名片。为增强支农实力，满足农户小额贷款需求，玉川村镇银行在强力组织资金的同时，累计争取人民银行支农再贷款18000万元，并实行专项管理，有效满足了涉农企业、农户信贷需求，大大降低了农户贷款成本。

汝州玉川村镇银行结合区域经济特点，推出不同企业担保类型的小微企业贷款产品，在汝州率先实施“生物活体”质押担保，开创了养殖业担保抵押的新途径，成为汝州第一个“吃螃蟹”的金融机构。同时，还先后推出“富农贷”“富商贷”“信用贷”“新婚贷”等一系列针对性强的金融产品，有效降低贷款门槛，支持农户、商户经营发展。5年来，汝州玉川村镇银行先后与商品流通企业、生物制造、种养业合作社等行业签订战略合作协议，累计发放贷款105923万元，取得了良好的社会效益和经济效益。

汝绣农民工返乡创业产业园作为市政府招商引资项目，也是在外务工返乡创业的平台和承接东部产业转移的工程，汝州玉川村镇银行主动与园区及企业对接，并成为园区金融服务的主办银行，重点实时跟进服务。汝绣农民工返乡创业产业园成立至今，已为43家入驻企业发放贷款5115万元。2015年积极与政府部门、同行协调，有效参与各种融资平台，牵头成立并成为汝州市企业续贷资金池受理银行，累计为108家企业发放续贷资金295473万元，为企业节约融资成本9600多万元。

积极推进普惠金融，精准扶贫，支持大众创业、万众创新。与汝州市人社局合作，先后对全市下岗失业人员、返乡人员及应届大学生，发放小额无息创业贷款5893万元，惠及人员290人；发放扶贫贷款2025万元，涉及贫困户405户；率先在汝州科教园区开通银行卡“一卡通”项目，投入200万元为学生及教师6000人提供服务。另外，推出的全免费银行卡为客户垫付和免收费用130万元。连年来，参与全市群众广场舞比赛、全市篮球邀请赛、电视公益栏目赞助、爱心助教、爱心助残、救困扶贫等捐款活动，为社会公益事业投入资金40余万元，彰显了回馈社会、热心公益事业的优秀企业形象。

五年来，汝州玉川村镇银行围绕企业远景，持续推进精细化管理保障健康运营。严格遵循《商业银行法》，坚持全面风险管理体系、内部合规与操作管理体系建设，使“防控重点风险，守住风险底线”的原则贯穿于业务全过程，保证各项业务发展风险防控的全覆盖。积极培育企业文化，逐步形成了“诚信、创新、高效、担当”的价值观，认真履行对客户、股东、员工、社会的责任担当，为全行可持续发展提供了良好的文化氛围和强大的精神力量。

村镇银行性质

为解决农村地区银行网点覆盖率低、金融服务不足、竞争不充分等问题，2006年12月20日，中国银行业监督管理委员会开始批准设立“村镇银行”。村镇银行是在农村地区设立的主要为当地农民、农业和农村经济发展提供金融服务的银行业金融机构，其法律地位、性质与其他银行完全一样。因其注册地要求在县、乡等农村地区，因此将其称为村镇银行。

为什么叫玉川村镇银行

汝州玉川村镇银行发起行为济源农商银行。济源农商银行为银监会评定的全国农村金融机构28家标杆银行之一，是河南省唯一的一家。截至2017年底，济源农商银行各项存款为147.2亿元，各项贷款为84.22亿元，其经营规模及经营质量均位于全省农村金融机构前列，为汝州玉川村镇银行提供了强大的资金后盾和全方位的管理支持。

济源地处牛角川平原，背靠太行山麓，在黄河岸边正好形成了一个簸箕形状，这种地势有藏金纳银的寓意。而牛角川平原长期以物产丰茂著称，又被称作“玉川平原”，济源也被称为“玉川大地”，为突出发起行地位，因此，被命名为“汝州玉川村镇银行”。

全国村镇银行现状

2007年3月，全国第一家村镇银行——四川仪陇惠民村镇银行在革命前辈朱德同志老家四川省仪陇县挂牌成立，至今已走过十年历程。

截至2017年底，全国已组建村镇银行1519家，中西部共组建村镇银行980家，占村镇银行总数的64.5%。资产规模已突破万亿，达到12377亿元；各项贷款余额7021亿元，农户及小微企业贷款合计6526亿元，占各项贷款余额的93%，500万元以下贷款占比80%，户均贷款41万元，支农支小特色显著。



在汝绣农民工返乡创业产业园向鹏纺织品公司了解经营状况



开展防范和打击非法集资宣传活动



科教园区一卡通系统

热烈祝贺汝州玉川村镇银行成立五周年